

Центральное агентство „РЕКЛАМА“

ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ГОССТРАХА

В жизни нередко бывает, когда неосторожность невнимательность приводят к различным травмам на производстве, улице и дома. Поэтому органы Госстраха рекомендуют заключать договоры страхования от несчастных случаев.

Если Вас заинтересовал этот вид страхования, то получить более подробную информацию о нем и заключить договор можно в инспекции Госстраха или у страхового агента, обслуживающего Ваше предприятие, учреждение или организацию. Страхового агента можно пригласить на дом.

Главное управление Государственного страхования СССР



НА АРБАТЕ, В МАГАЗИНЕ...

можно подобрать украшение к любому туалету. Здесь всегда большой выбор изделий из золота и серебра со вставками из камней различных огранок и цветов, есть уникальные произведения ювелирного искусства, созданные художниками в одном экземпляре.

Единственный в Москве фирменный магазин «Самоцветы» — Арбат, 36.

Союзювелирпром

Фото С. Колганова и В. Михайлова

Общественный пресс-центр московского «Динамо»
Ответственный за выпуск А. Павлов

Цена 20 коп.

Л-80999 от 28.06.1985 г.

Зак. 777

Тир. 4000

Издательство и типография ЦС «Динамо»



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
«ДИНАМО»

МАТЧ В ЗАЧЕТ ГЛАВНОГО ФИНАЛА

За три тура до конца зональных турниров первой лиги острая борьба достигла своего максимума. В западной зоне пока лишь рижская «Даугава» и СКА «Карпаты» из Львова обеспечили себе места в первой шестерке, досрочно вышли в финальный этап соревнований. На оставшиеся четыре вакансии претендуют никопольский «Колос», «Котайк» из Абовяна, батумское и ставропольское «Динамо», «Спартак» из Орджоникидзе и запорожский «Металлург».

Не менее острая турнирная ситуация сейчас в восточной зоне. Здесь четыре команды — хабаровский СКА, «Памир» (Душанбе), ярославский «Шинник» и ЦСКА уже могут считать себя участниками главного финала. Волгоградский «Ротор», ташкентский «Пахтакор» и московский «Локомотив» претендуют на оставшиеся два места.

Несмотря на то, что большинство команд, которым предстоит оспаривать с 1-го по 12-е место, уже определилось, напряжение турнирной борьбы не спадает. Ведь на заключительном этапе будут учитываться все очки, набранные в предварительных соревнованиях. Так что времени для передышки нет ни у кого, очки по-прежнему в цене.

Вот и в сегодняшнем матче разыгрываются два очка, которые (теперь уже ясно) пойдут в засчет главного финала. Кому? Ответ на этот вопрос мы узнаем по окончании игры.

Обычно в случаях, когда команды находятся в таблице рядом, говорят: с равным правом на победу могут претендовать оба соперника. Но с равным ли в данном случае? Статистика свидетельствует, что на сегодняшний день команды, выступавшие в роли хозяев поля, одержали победы почти в пять раз больше, чем гости. Хабаровский СКА, например, хотя с самого старта входит в число лидеров, а в мае — июне нередко возглавлял таблицу зонального турнира, тем не менее на выезде набрал только три очка, потерпев при этом сокрушительное поражение в Волгограде от «Ротора» со счетом 2:7. На своем же поле дальневосточники потеряли лишь очко (ничья с сегодняшним соперником ЦСКА).

Более ровный баланс выездных и домашних матчей у столичных армейцев. В Москве они проиграли лишь в стартовом матче «Шиннику» и сделали три ничьи (с «Локомотивом», «Ротором» и «Памиром»). Эти потери ЦСКА компенсировал успехами в гостях, победив «Ротор» (4:1), джизакскую «Звезду» (3:2) и сыграв вничью с хабаровским СКА, куйбышевскими «Крыльями Советов», «Пахтакором» и смоленской «Искрой». 8 очков в играх на выезде — по нынешним временам неплохой результат.



Одним из самых опытных игроков ЦСКА является защитник Виктор Самохин

Команда ЦСКА переживает сейчас необычный, один из самых трудных периодов своей биографии. Его можно сравнить лишь с возрождением коллектива в 1954 г. Как и тогда, сейчас команда почти полностью обновилась, от старой гвардии остались лишь единицы, наиболее крепкие, испытанные бойцы. Право и возможности проявить себя предоставлены большой группе перспективных футболистов, причем отнюдь не безвестным новичкам, а юношам, уже успевшим за время выступлений в сборных страны различных возрастов создать о себе определенное мнение у специалистов. Некоторые из них поиграли

и за команды высшей лиги. Сравнивая состав ЦСКА с другими клубами нашего второго эшелона, нельзя не признать, что он наиболее перспективен, многообещающ. Но для того, чтобы потенциал команды раскрылся полностью, необходимо время. Время для того, чтобы найти тот оптимальный стиль и ритм, который стал бы базовым для армейцев, чтобы наладить четкое взаимодействие на поле, да и просто человеческие контакты вне его. Ведь не секрет, что психологи в футболе сейчас уделяется все больше внимания.

Энтузиазм, с которым коллектив армейцев взялся за решение нелегких задач, стоящих перед клубом в первой лиге, не может оставить равнодушными его поклонников. И, видимо, не случайно на матчах ЦСКА в столице (не говоря уже о выездных) зрителей много, больше, чем на иных встречах команд высшей лиги. Бескомпромиссная борьба на поле, смелость, азарт всегда особенно притягательны в футболе, пусть они еще и не сопровождаются проявлениями высшего мастерства. При таком отношении к игре мастерство — дело наживное.

Уже сейчас импонирует болельщикам игра одного из лучших снайперов турнира В. Шмарова (забил 9 мячей), И. Коняева, В. Иванаускаса, М. Агапова и других. Кстати, в составе ЦСКА произошло изменение. В смоленскую «Искру» вновь ушел защитник Ю. Суров. Там же начал выступать и игрок прошлогоднего состава столичных армейцев Н. Булгаков.

Хабаровский СКА после пребывания в последние годы в нижних турнирных таблицах, изнурительной борьбы «за выживание» в первой лиге, в нынешнем сезоне неожиданно оказался на первых ролях. Впрочем, это произошло не вдруг. Дальневосточники планировали в этом сезоне успешные выступления, готовили их. Команда хорошо укомплектована: ярких звезд нет, но и слабых мест не заметно. Сложился хороший игровой ансамбль, где каждый знает свою роль, а в случае чего может сыграть и за партнера. Заметно оздоровилась в коллективе моральная обстановка, о чем свидетельствуют жесткие меры, принимаемые к нарушителям дисциплины. А главное, хабаровский СКА действительно играет в футбол, стремится своими средствами показать все его достоинства. В отличие от большинства дальневосточных команд, делающих ставку на атлетизм, хабаровчане уже продолжительное время исповедуют техничную, комбинационную игру. Правда, для такой манеры им долгое время не хватало достойных исполнителей. Сейчас, кажется, подобрался, наконец, полный комплект.

Не все гладко в игре хабаровчан, случаются и серьезные срывы (например, уже упомянутый в Волгограде), но они не смущают коллектив, заставляют его с еще большей энергией совершенствовать игру.

Итак, на поле выходят команды, входящие в число лидеров восточной зоны: ЦСКА и СКА (Хабаровск).

СИЛЬНЕЙШИЕ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Хабаровский СКА по праву носит звание лидера дальневосточного футбола. Ни одна из команд этого огромного региона нашей страны не добивалась на всесоюзной арене таких успехов, как армейцы Хабаровска.

Команда была основана в 1947 г. А спустя три года она добилась первого заметного достижения. Выиграв чемпионат Дальнего Востока, армейцы приняли участие в финальных играх первенства РСФСР и стали там вторыми призерами. В 1954 г. они завоевывают Кубок России, а на следующий год вновь добиваются такого же успеха.

В 1956 г. на открытии Спартакиады народов РСФСР состоялось первое знакомство столичных любителей футбола с хабаровской командой, когда она играла с одноклубниками из Свердловска. В спартакиадном турнире армейцы Хабаровска заняли почетное 4-е место.

Дебют армейцев в чемпионате страны состоялся в 1957 г. На протяжении девяти лет команда, соперничая с лучшими коллективами зоны Сибири и Дальнего Востока в классе «Б», трижды была первой, дважды — второй, один раз — третьей.

В 1966—1969 гг. хабаровчане играли во второй группе класса «А». Наибольшего успеха они добились в 1969 г. Выиграв соревнования во второй подгруппе, СКА стал финалистом турнира второй лиги. Единственная путевка в главный эшелон нашего футбола досталась тогда свердловскому «Уралмашу», армейцы Хабаровска остановились в двух шагах от высшей лиги, заняли 3-е место. Оно и дало команде пропуск во вновь образованную в 1970 г. первую лигу.

Дебют в этом турнире оказался неудачным — 21-е место и возвращение во вторую лигу. Вновь в первой лиге армейцы появились в 1980 г., после победы в предыдущем сезоне в

зональном турнире нашего низшего футбольного эшелона. И сразу добились заметных достижений, заняли итоговое 6-е место, опередив такие известные клубы, как вильнюсский «Жальгирис», ворошиловградская «Заря», кишиневский «Нистру», кутаинское «Торпедо» и ряд других. Однако в дальнейшем команда уже не поднималась столь высоко, с трудом отстаивала свое место в первой лиге, занимая места во втором десятке. В прошлогоднем чемпионате СКА финишировал 14-м.

А всего в первой лиге хабаровские армейцы до нынешнего сезона провели 260 матчей: 84 победы, 67 ничьих, 109 поражений; разность мячей 239—284. Самые крупные победы — 5:0 (над «Бустоном», Джизак в 1981 г. и «Гурией», Ланчхути в 1984 г.). Самое крупное поражение — 1:6 (от одесского СКА в 1981 г.). Наибольшее число матчей за клуб в первой лиге провел В. Крымский (211). Лучший бомбардир и рекордсмен за сезон — Г. Рютин (49 мячей и 16 мячей в 1980 г.). Интересно, что Крымский, по-прежнему выступающий в составе СКА, был участником первого турнира первой лиги в 1970 г.

Немало хороших футболистов возмужало и окрепло в рядах хабаровского СКА. Лучшие из них выступали за известные клубы высшей лиги. В ворошиловградской «Заре» играл защитник Ю. Ращупкин, в минском «Динамо» — нападающий В. Коберский. В рядах ЦСКА столичные любители футбола помнят таких незаурядных представителей хабаровской команды, как Б. Копейкин, А. Колповский, А. Тарханов. Они во многом способствовали успехам столичного армейского клуба. Но и ЦСКА не оставался в долгу перед дальневосточниками.



После многолетних выступлений в составе ЦСКА
Александр Колповский вновь защищает цвета хабаровского СКА

Хабаровский СКА, как и другие армейские клубы, нередко называют младшим братом ЦСКА. В отношении дальневосточников это определение особенно уместно. К достижениям этой команды многие столичные армейцы имеют непосредственное отношение. В 1966—1967 гг. с хабаровским СКА работал заслуженный мастер спорта, нападающий легендарной команды ЦДКА 40—50-х годов Валентин Александрович Николаев. В 1982—1983 гг. наставником дальневосточников был заслуженный мастер спорта Валентин Иванович Афонин, в прошлом защитник, игрок ЦСКА и сборной страны. Цвета хабаровского клуба сейчас защищают воспитанники ЦСКА С. Игумин и В. Пачко, москвичи Х. Илялетдинов, И. Захаров. Хорошую школу в ЦСКА прошли защитник В. Бычек и полузащитник А. Колповский. Последний возвратился в СКА после девятилетнего перерыва и сразу же стал одним из стержневых игроков команды. Ему помогает большой футбольный опыт, накопленный за годы выступлений в высшей лиге, в сборных СССР.

Сейчас армейской командой Хабаровска руководит также бывший форвард ЦСКА, мастер спорта международного класса Леонид Васильевич Назаренко. Воспитанник ростовского футбола, он выступал вначале за местный СКА, а затем перешел в столичный армейский клуб, играл в составе первой сборной СССР. Серьезная травма не позволила Назаренко продолжить карьеру футболиста. И сейчас, в свои 30 лет, он самый молодой старший тренер в первой лиге.

Перед началом сезона Назаренко дал интервью корреспонденту газеты «Молодой дальневосточник». Фрагменты этого интервью приводятся ниже.

«...Минувшим летом был создан дружный коллектив. В каждом звене были опытные, надежные игроки — Бычек, Колповский, Березин и другие. Изменился и рисунок игры: атаки вились волнами, со сменой ритма. Новый сезон команда встречает укомплектованной. Появились молодые, перспективные ребята.

А каковы задачи на сезон? Пора ставить цели более высокие: хотя бы повторить успех 1980 г. Это армейцам вполне по силам, если говорить о составе, о подборе игроков. Сейчас мы имеем группу опытных ветеранов, группу обстрелянных футболистов и молодежь. Именно о таком коллективе говорят, что в нем — сплав опыта и задора.

Мы будем бороться за выход в группу 12 сильнейших команд лиги».

ФУТБОЛИСТЫ ХАБАРОВСКОГО СКА

Олег Караваев — вратарь. 1961 года рождения. Рост 182 см, вес 78 кг. Выступал за «Алгу» (Фрунзе), «Кайрат» (Алматы). В СКА с 1985 г. В высшей лиге провел 2 матча. В первой лиге провел 18 матчей. (Здесь и далее данные о сыгранных матчах и забитых мячах приводятся на начало нынешнего сезона). Входил в состав юношеской сборной СССР.

Владимир Бычек — защитник. 1952 г. р. Рост 178 см, вес 75 кг. Выступал за ЦСКА. В СКА с 1973 г. (с перерывом). В высшей лиге провел 22 матча. В первой лиге провел 210 матчей, забил 1 мяч. Входил в состав сборной РСФСР.

Сергей Горошкин — защитник. 1963 г. р. Рост 176 см, вес 72 кг. В СКА с 1984 г. В первой лиге провел 5 матчей.

Сергей Игумин — защитник, мастер спорта. 1958 г. р. Рост 179 см, вес 76 кг. Выступал за ЦСКА, «Волгу» (Калинин). В СКА с 1984 г. В высшей лиге провел 7 матчей. В первой лиге провел 34 матча. Входил в состав сборной юниоров СССР — чемпиона мира 1977 г.

Сергей Козлов — защитник. 1960 г. р. Рост 180 см, вес 77 кг. Выступал за «Амур» (Комсомольск-на-Амуре). В СКА с 1983 г. В первой лиге провел 76 матчей, забил 2 мяча.

Геннадий Рютин — защитник. 1954 г. р. Рост 179 см, вес 74 кг. В СКА с 1974 г. В первой лиге провел 206 матчей, забил 49 мячей. Входил в состав сборной РСФСР.

Игорь Захаров — защитник. 1966 г. р. Рост 176 см, вес 74 кг. Выступал за «Зоркий» (Красногорск). В СКА с 1985 г.

Александр Колповский — полузащитник, мастер спорта. 1953 г. р. Рост 175 см, вес 71 кг. Выступал за ЦСКА. В СКА с 1973 г. (с перерывом). В высшей лиге провел 89 матчей, забил 5 мячей. В первой лиге провел 40 матчей, забил 4 мяча. Входил в состав второй сборной СССР.

Хабиб Илялетдинов — полузащитник. 1965 г. р. Рост 176 см, вес 72 кг. Выступал за ФШМ (Москва), «Торпедо» (Москва) — дубль. В СКА с 1984 г. В первой лиге провел 31 матч, забил 1 мяч.

Владимир Козлов — полузащитник. 1956 г. р. Рост 180 см, вес 77 кг. В СКА с 1974 г. В первой лиге провел 201 матч, забил 35 мячей.

Владимир Крымский — полузащитник. 1953 г. р. Рост 175 см, вес 70 кг. В СКА с 1970 г. В первой лиге провел 211 матчей, забил 9 мячей.

Владимир Пачко — полузащитник. 1958 г. р. Рост 175 см, вес 71 кг. Выступал за «Красную Пресню» (Москва), «Цемент» (Новороссийск), «Даугаву» (Рига). В СКА с 1984 г. В первой лиге провел 124 матча, забил 7 мячей.

Андрей Профис — полузащитник. 1965 г. р. Рост 173 см, вес 69 кг. Выступал за «Ходжент» (Ленинабад). В СКА с 1985 г.

Олег Стогов — полузащитник. 1965 г. р. Рост 174 см, вес 70 кг. Выступал за «Торпедо» (Владимир). В СКА с 1985 г. Входил в состав сборной РСФСР — победительницы турнира «Переправа»-85.

Олег Скоркин — полузащитник. 1961 г. р. Рост 175 см, вес 71 кг. В СКА с 1978 г. В первой лиге провел 151 матч, забил 9 мячей.

Сергей Березин — нападающий. 1960 г. р. Рост 178 см, вес 75 кг. Выступал за «Амур» (Благовещенск), «Спартак» (Москва) — дубль. В СКА с 1981 г. В первой лиге провел 165 матчей, забил 31 мяч.

Игорь Протасов — нападающий. 1964 г. р. Рост 174 см, вес 70 кг. В СКА с 1983 г. В первой лиге провел 12 матчей.

Алексей Путинцев — нападающий. 1964 г. р. Рост 175 см, вес 72 кг. В СКА с 1981 г. В первой лиге провел 9 матчей.

Андрей Семеренко — нападающий. 1961 г. р. Рост 176 см, вес 73 кг. Выступал за «Амур» (Благовещенск). В СКА с 1985 г.

«В РАВНОЙ БОРЬБЕ»

Под таким заголовком хабаровская газета «Тихоокеанская правда» опубликовала отчет о матче первого круга между сегодняшними соперниками. Ниже этот отчет приводится полностью.

«Давно футбольные матчи на стадионе имени В. И. Ленина не собирали столько зрителей, сколько пришло на встречу армейцев Хабаровска со столичными одноклубниками. В определенной степени этому способствовал высокий авторитет именного клуба, хотя всем известно, что цвета ЦСКА нынче защищает пусть способная, но еще не обстрелянная в серьезных турнирных испытаниях молодежь. Кроме того, интерес к поединку «подогрели» две победы дальневосточников на старте первенства.

Думается, любители футбола в своих ожиданиях не обманулись. Игра получилась обоюдоострой, с множеством голевых ситуаций у ворот обеих команд.

Уже в начале, на второй минуте, гости оригинально разыграли штрафной и чуть было не добились успеха. Спустя десять минут уже А. Колповский заставил продемонстрировать свое искусство вратаря В. Новикова.



Уверенно защищает ворота ЦСКА капитан команды
Валерий Новиков

И в дальнейшем игра проходила в таком же ключе: атаки следовали одна за другой, и будь форварды поудачливее, счет в этой встрече мог быть гораздо крупнее. Но такой результат вполне закономерен.

Конечно, хабаровчане могут сетовать на судьбу, когда А. Колповский с близкого расстояния послал мяч выше перекладины. Или, к примеру, момент, когда А. Семеренко обыграл на границе штрафной двух защитников, вышел один на один с вратарем, но тоже промахнулся. Вспомним, однако, что и ворота СКА могли оказаться «распечатанными» еще до перерыва: вратарь нашей команды О. Караваев непостижимым образом среагировал на удар В. Медвидея, которому В. Шмаров предоставил шанс поразить цель без помех со стороны защитников.

Оба голкипера надежно действовали и в других эпизодах, но сохранить свои ворота в неприкосновенности ни тому, ни другому не удалось. Москвичи свой гол провели после подачи углового. Рослый защитник М. Агапов опередил всех и головой переправил мяч в сетку. Хабаровчане же отыгрались, после того как за снос активно проведшего встречу С. Березина был назначен 11-метровый удар».

Голы: М. Агапов (51) — у ЦСКА, А. Колповский (72, с пенальти) — у СКА.

Составы команд:

СКА: Караваев, Игумин, С. Козлов, Бычек, Горошкин, Пачко, Стогов, Колповский, Илялетдинов (Профис, 78), Семеренко (Путинцев, 61), Березин.

ЦСКА: Новиков, Галлямин, Афанасьев, Николаенко, Гречнев, Фокин, Агапов, Медвиде, Шмаров, Кузнецков (Суров, 65), Друпасс (Самохин, 70).

Очередные матчи чемпионата СССР по футболу
среди команд высшей лиги
на Центральном стадионе «Динамо» состоятся:

в пятницу, 5 июля

«ДИНАМО» (Москва) — «ДИНАМО» (Тбилиси)

в понедельник, 8 июля

«ДИНАМО» (Москва) — «ТОРПЕДО» (Кутаиси)

Начало игр в 19 часов

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА

№ 1 Валерий Новиков

№ 2 Виктор Самохин

№ 3 Дмитрий Галлямин

№ 4 Леонид Николаенко

№ 5 Владимир Гречнев

№ 6 Сергей Фокин

№ 7 Михаил Агапов

№ 8 Игорь Коняев

№ 9 Валерий Шмаров

№ 10 Геннадий Штромбергер

№ 11 Михаил Колесников

Капитан команды —
В. Новиков

Старший тренер —
мс, засл. тренер РСФСР
Юрий Андреевич Морозов

СКА (Хабаровск)

№ 1 Олег Караваев

№ 2 Сергей Игумин

№ 3 Сергей Козлов

№ 4 Владимир Бычек

№ 5 Сергей Горошкин

№ 6 Олег Стогов

№ 7 Андрей Семеренко

№ 8 Александр Колповский

№ 9 Хабиб Илялетдинов

№ 10 Владимир Козлов

№ 11 Сергей Березин

Капитан команды —
В. Бычек

Старший тренер — мсмк
Леонид Васильевич
Назаренко

ВСТРЕЧУ СУДЯТ:

судья матча — судья республиканской категории Евгений Герасименко,

судьи на линии — судьи республиканской категории Рустам Магерамов, Асиф Намазов (все — Баку).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио и на световом табло стадиона.